

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 84 (1077)

Пятница, 19 июля 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

КПСС высококо несет великое знамя ленинизма

ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 15 ИЮЛЯ 1963 г.

Славная Коммунистическая партия Советского Союза, созданная и выпестованная Лениным, закаленная в огне революций, в борьбе за построение социализма и коммунизма, всю свою энергию отдает воплощению в жизнь великих идей марксизма-ленинизма. Принципы пролетарского интернационализма лежат в основе отношений КПСС, Советского правительства, всего советского народа со странами социализма, с коммунистическими и рабочими партиями всего мира.

Вчера в «Правде» было опубликовано открытое письмо Центрального Комитета КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. Центральный Комитет излагает в этом письме позицию нашей партии по важнейшим вопросам международного коммунистического движения в связи с письмом ЦК Компартии Китая от 14 июня 1963 года.

Открытое письмо ЦК КПСС опубликовано в связи с недружественными действиями руководителей КПК, их стремлением обострить ими же начатую полемику в международном коммунистическом движении, их заведомым извращением позиции нашей партии, неправильным истолкованием мотивов, по которым мы временно воздерживались от публикации письма ЦК КПК от 14 июня.

Приняв наше терпение за слабость, китайские товарищи начали изображать наше стремление избежать обострения полемики чуть ли не как намерение скрыть от советских коммунистов, от советского народа взгляда китайских руководителей. В ложном свете истолковывается этот факт в передовой статье газеты «Жэньминьжикао», опубликованной 13 июля, в которой вновь и вновь совершаются нападки на нашу партию.

Подрывные действия китайских товарищ, содержащие и тон их последнего письма, назойливость и настойчивость, с которой они его распространяют вопреки принятым нормам отношений между братскими партиями, вызвали необходимость дать оценку этому документу. Вместе с открытым письмом ЦК КПСС в «Правде» опубликовано письмо ЦК КПК от 14 июня.

Открытое письмо Центрального Комитета КПСС — это документ огромного значения. От начала до конца он проникнут духом

низму, заботой об интересах советского народа, строящего коммунизм, об укреплении сплоченности социалистических стран, единства международного коммунистического и рабочего движения, о развитии национально-освободительной борьбы, о сохранении и упрочении мира.

Многие годы отношения между Коммунистической партией Советского Союза и Коммунистической партией Китая были хороши. Наша партия, все советские люди радовались успехам великого китайского народа в строительстве новой жизни, гордились этими успехами. Советский Союз оказал большую помощь в развитии экономики народного Китая. На торжественном приеме в Пекине по случаю десятилетия Китайской Народной Республики товарищ Н. С. Хрущев говорил, что геройский трудолюбивый народ Китая «продемонстрировал, на что способен народ, когда он берет власть в свои руки».

Однако некоторое время назад между КПК, с одной стороны, и КПСС и другими братскими партиями — с другой обнаружились серьезные разногласия. Под видом «правильного толкования» Декларации и Заявления Московских совещаний китайские товарищи извращают важнейшие положения этих исторических документов, выдвигают и отстаивают особые позиции по коенным вопросам современности.

КПСС делала все возможное для преодоления возникших разногласий, предпринимала немало шагов к тому, чтобы восстановить единство взглядов на принципиальной марксистско-ленинской основе. Такие усилия предпринимались и другими братскими партиями. Но руководство КПК пренебрежло общими интересами, продолжало осуществлять свой ошибочный курс и углублять свои расхождения с марксистско-ленинскими партиями.

В чем суть разногласий между КПК, с одной стороны, и КПСС и международным коммунистическим движением — с другой? В центре спора стоят вопросы, которые затрагивают кровные интересы всех народов. Это вопросы войны и мира, роли и развития мировой социалистической системы, борьбы против идеологии и практики культа личности, вопросы стратегии и тактики мирового ра-

ботнической борьбы.

Международное коммунистическое движение дало на эти вопросы четкие и ясные ответы. По единодушному мнению коммунистических партий, огромную роль в этом сыграл XX съезд КПСС. Он открыл новый этап в развитии всего коммунистического движения.

Такая оценка была записана в Декларации 1957 года и в Заявлении 1960 года, под которыми стоит подпись и китайских руководителей.

Коренным вопросом современности является вопрос о войне и мире. Сейчас он стоит, как никогда, остро, и к оценке его нельзя подходить со старыми мерками. В наше время перед человечеством только один выбор: либо мир и мирное сосуществование, либо разрушительная война. Здесь не может быть недомолвок — новая война, если ей позволить разразиться, станет войной термоядерной, она приведет к истреблению сотен миллионов людей.

КПСС и другие марксистско-ленинские партии, исходя из реальной обстановки, считают, что предотвращение новой мировой войны является вполне выполнимой задачей. Историческая роль коммунистов — организовать и возглавить борьбу широчайших народных масс за предотвращение термоядерной войны.

А какова позиция руководства КПК? Китайские товарищи пропагандируют тезисы о том, будто с войной нельзя покончить, пока существует империализм, будто мирное сосуществование — иллюзия, и оно не является генеральным принципом внешней политики социалистических стран, будто борьба за мир мешает революционной борьбе.

Китайские товарищи заявляют даже о возможности пожертвовать в войне сотнями миллионов людей, утверждая, что «на развалинах погибшего империализма», иными словами, в результате развязывания термоядерной войны, «будет построено прекрасное будущее».

«ЦК КПСС заявляет, — говорится в открытом письме, — что мы проводили, проводим и будем проводить ленинскую политику мирного сосуществования государств с различным социальным строем. В этом наша партия видит свой долг как перед советским народом, так и перед народами всех других стран.

наиболее эффективным образом содействовать укреплению социалистической системы и, следовательно, усилению ее воздействия на весь ход освободительной борьбы, на мировой революционный процесс».

Серьезные разногласия существуют у КПК с КПСС и другими марксистско-ленинскими партиями по вопросу о борьбе против последствий культа личности Сталина. Все коммунистическое движение правильно поняло и поддержало борьбу против чуждого марксизму-ленинизму культа личности и его вредных последствий. Советский народ, братские марксистско-ленинские партии по достоинству оценили смелость, мужество и подлинно ленинскую принципиальность, проявленные нашей партией и ее Центральным Комитетом в борьбе против последствий культа личности.

В свое время эту деятельность одобрили и китайские руководители. Они говорили об огромном международном значении XX съезда КПСС. Но теперь китайские товарищи совершили кругой поворот. Они взяли на себя роль защитников культа личности.

Что означает на деле победа ленинского курса в политике нашей партии, сегодня видят весь мир. Именно практика убедительно свидетельствует, к каким замечательным результатам в жизни нашей страны привело осуществление линии XX, XXI и XXII съездов КПСС.

Единодушно принятая XXII съездом КПСС программа строительства коммунистического общества стала светом надежды для всего человечества. Советским людям странно и дико слышать, что китайские товарищи пытаются

охаивать Программу КПСС — величественный план создания коммунистического общества. Китайские руководители нагромождают далекие от марксизма суждения о классовой борьбе в СССР, о якобы ошибочных положениях Программы КПСС относительно общегородского государства и всенародной партии.

«Жизнь показывает, — говорится в открытом письме ЦК КПСС, — что, став общенародной политической организацией, КПСС укрепила свои связи с массами, приобрела еще большую силу, отличается еще более высокой дисциплиной. С победой социализма идеология рабочего класса — марксизм-ленинизм — стала идеологией всего народа, его передовой части. Цель рабочего класса — построение коммунизма — стала целью общенародной. И этому усилению влияния коммунистической идеологии марксисты-ленинцы могут, конечно, только радоваться. Мы можем сказать, что никогда еще после смерти В. И. Ленина наша партия не была столь сильной, способной решать самые дерзновенные задачи, связанные с построением нового мира».

На основе точного анализа изменений в мировой обстановке братские партии выработали марксистско-ленинскую характеристику эпохи, изложенную в документах Московских совещаний, определили свою общую линию, выработали стратегию и тактику мирового коммунистического движения. Борьба за мир, демократию, национальную независимость и социализм — вот суть общей линии марксистско-ленинских партий, генеральной линии международного коммунистического движения на нынешнем этапе. КПСС, другие марксистско-ленинские партии счи-

тают, что в центре современной эпохи стоит международный рабочий класс и его славное детище — мировая система социализма, которая превращается в решающий фактор развития общества.

В. И. Ленин учил: «...главное свое воздействие на международную революцию мы оказываем своей хозяйственной политикой... На это поприще борьба перенесена во всемирном масштабе. Решим мы эту задачу — и тогда мы выиграем в международном масштабе наверняка и окончательно».

Коммунисты Советского Союза, коммунисты других стран социализма твердо усвоили завет великого Ленина. Они считают, что мировая революция сегодня идет через укрепление мировой системы социализма, через революционную классовую борьбу рабочих в капиталистических странах, через национально-освободительную борьбу народов Азии и Африки, через борьбу за мир, против агрессивных войн, через антиимperialистическую борьбу широких народных масс.

Однако китайские руководители пытаются навязать мировому коммунистическому движению, всем революционным силам другой курс — ошибочный и пагубный. Они предлагают свою «генеральную линию», которая означает не что иное, как перечисление самых общих задач рабочего класса, сделанное без учета времени и реального соотношения классовых сил, которая ведет к отрыву национально-освободительного движения от международного рабочего класса, от мировой системы социализма.

Китайские товарищи выдвигают чудовищные утверждения о том, что КПСС якобы отказывается от поддержки революционной (Окончание на 2-й стр.)

Советский народ всегда с родной партией Одобряю линию КПСС

В открытом письме ЦК КПСС дается глубокая марксистско-ленинская критика ошибочных взглядов руководителей КПК.

П. КОЗАЧИНСКИЙ,
ст. нормировщик ПТУ.

Наш курс верен

Наша партия идет верным ленинским курсом к коммунизму.

Руководители Компартии Китая из-за своих ошибок

ма-ленинизма. Хочется, чтобы ЦК КПСС и руководство Китайской компартии как можно скорее устранили разногласия.

мы с ленинским ЦК

Чем сильнее будет единство народов в борьбе с империалистами, тем легче нам будет с ними бороться. Неужели руководители КП Китая до сих пор не уяснили этого? Много ошибок допускают китайские товарищи и по другим направлениям марксизма-ленинизма. Позиция ЦК КПСС в этих вопросах — единственная правильная позиция.

И. ЛОГАЧЕВ,

РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Агитация на фактах

Много славных трудовых побед на счету молодого коллектива шахты «Томусинская-5-6».

Только в этом году горняки выдали на гора более 15000 тонн сверхпланового угля. С каждым днем растет на шахте и длина вновь пройденных выработок.

При анализе работы участковых коллективов видно, что шахтеры постоянно заботятся об улучшении экономических показателей, учатся работать ритмично.

В этом им крепко помогает наглядная агитация. Основана она на фактах из жизни шахтерского коллектива. А хороших примеров на предприятии очень много.

На шахте осуществляется выпуск «молний», посвященных передовикам предприятия. В какой бы день ни зашел в комбинат шахты, первым делом увидишь две три «молнии». Короткие ясные сообщения о достижениях коллектива за прошедшие сутки радуют и воодушевляют каждого горняка.

Внимательно следили шахтеры за упорной битвой наших скоростников из бригады Александра Радищевского при проходке путевого бремсберга. Большой стенд показывал продвижение этой бригады, и даже тот, кто никогда не был под землей, мог понять все.

Опыт работы бригад участка подземного транспорта освещается через «молнии» почти ежедневно.

Если же пройти по раскомандиркам участков, то и здесь внимание привлекут красиво оформленные стены. Они рассказывают о планах коллективов на текущий месяц, сообщают о том, что сделано за сутки.

Регулярно стали появляться на шахте стенные газеты, выпускаемые штабом «Комсомольского проектора». Проектористы вскрывают недостатки, привлекают внимание к вопросам трудовой жизни горняков. В одном номере они подхлестнули нерадивых хо-

зяев, которые не берегли механизмы на техскладе и в шахте. А в другом разрисовали молодых разгильдяев и пьяниц, отсидевших по 15 суток за хулиганство.

Интересный случай наблюдалась шахтеры и в дни выдачи зарплаты в этом месяце. В первый раз на «Томусинской-5-6» открылась касса выдачи зарплаты только прогульщикам, пьяницам, дебоширам и другим нарушителям трудовой дисциплины?

На шахте есть еще немало случаев нарушения трудовой дисциплины. В связи с этим по участкам и цехам прошли заседания тюфяческих судов, на которых были разобраны злостные прогульщики. Такое ежедневное наступление на уродливые стороны нашей жизни уже дает свои результаты. Кое-кто задумался о своей работе и жизни, а весь коллектив еще уверенней стал трудиться над выполнением своих обязательств.

Наряду с этим в наглядной агитации шахты еще много изъянов. Вот один пример. На некоторых участках действуют редколлегии стенгазет. Председатель шахткома Литенко и его заместитель Курек прошли по участкам шахты и заявили начальникам участков так: «Два дня скроу и чтоб газеты висели на стене. Не будет газет, ставим вопрос о недоверию вам на шахтовом комитете». Но разнос не помог, газет так и нет на ряде участков. А не лучше бы шахтному и парткому собрать семинар редакторов и членов редколлегий газет.

И еще одна главная линия в агитационной работе на «Томусинской-5-6» пока не на высоте — это слабая постановка лекционной пропаганды по разъяснению материалов июньского Пленума ЦК КПСС среди горняков. Здесь пока что сдвигов очень мало. Партийно-шахтный секретарь тов. Лаздан следует серьезнее взяться за вопросы воспитания.

В. ВЛАДЫКИН.

В нашем доме № 20 по Коммунистическому проспекту много школьников. Немногие из них уехали отдыхать в пионерский лагерь. Остальным заняться было нечем: площадки детской у нас почему-то не организовали. Много придумывали мы игр, но однажды пошел разговор о театрах, и мы решили: а что, если мы подготовим небольшую пьеску да покажем ее нашим знакомым девочкам и мальчикам?

Решили подготовить сказку А. Н. Толстого «Приключения Буратино», ведь ее любят все ребяташки. Конечно, всю сказку подготовить за короткое время мы не смогли, выбрали лишь пятую и шестую картины.

Распределили роли. Хорошо готовились к ним Вика Ольянин, которая играет Мальвину, и Таня Григорьевна — кот Базилио.

Кроме этой пьесы нашлись у нас декламаторы стихов, певцы. С нами выступает маленькая девочка, семилетняя Алла Ольянин. Ее пьесе она играет роль маленькой птички, еще читает стихи.

Когда мы свою программу подготовили, оказалось, что нигде нам выступать.

Ведь все же в пьесе «Приключения Буратино» нужна передекорация.

Мы решили сходить в горком ВЛКСМ и рассказать о нашей беде. Нам там помогли выписать лес и достали грим.

Своими руками мы соорудили дощатый театр,

оклеили стены газетами и назвали его ТЮЗ — театр юного зрителя.

И вот настал первый день, мы очень волновались, но народу было много и детей, и взрослых.

Потом мы выступили в Доме пионеров перед детьми летних площадок кварталов 21, 26, 2 и 3 дома управлений шахты «Томусинская-1-2», Первомайской ул.

В подготовке к выступлениям нам помогали наши мамы и папы. До учебного года еще много времени, и мы будем выступать еще один раз.

Римма ГАЗИЗОВА,
ученица школы № 2.

На снимке: сцена из спектакля «Приключения Буратино». В ролях: Буратино — Римма Газизова, Мальвина — Вика Ольянин.



Всё зависит от родителей

Советское правительство делает все для того, чтобы сохранить и укрепить здоровье матери, чтобы детиросли у нас крепкими и здоровыми. Широкая сеть медицинских учреждений с целой армией детских врачей и патронажных сестер внимательно и заботливо следят за развитием детей с первого дня их жизни. Оттого, насколько правильно родители организуют уход за ребенком, зависит здоровье его в будущем. Их здоровье зависит еще и от правильного воспитания и быта, своевременных профилактических прививок.

Все родители стремятся к правильному воспитанию детей, ежемесячно ходят за советом к врачу по уходу и вскармливанию ребенка, прислушиваются и выполняют их советы. Примером

для многих родителей должна служить мать Моисеева О. К. Работает она в школе взрослых техничек, живет на 23 квартале, дом 5-29. В квартире у нее всегда порядок. Отдельный детский уголок всегда в чистоте. Дети, а их четверо, чистенькие, аккуратные, с бантиками. Мама и дети вежливы.

Малышу Юре 7 месяцев. Ежемесячно мама его носит на консультацию к врачу, интересуется его весом, ростом и получает совет о вскармливании. Растет он крепким, здоровым. Много помогает в воспитании детей и отец.

Подобных матерей, которые отдают все силы для воспитания и здоровья детей, много. Это Степанкова З. А., проживающая на 23

квартале, д. 1, кв. 23. Мать Пименова, проживающая в этом же доме и др.

Но и «в семье не без урода».

Есть и такие, которые не стремятся вырастить детей здоровыми. Семья Шарманкиных (23 квартал, дом 5, кв. 63). У них 4 детей. Дети полураздетые, грязные, у всех тяжелая форма ракита. У одного ребенка наблюдались голодные отеки. Малыши не всегда едят достаточно простого хлеба. При одном из посещений пришлось увидеть печальную картину: когда ребенок двух лет с жадностью ел замоченные в воде крошки черного хлеба. Отец, не думая о семье, занимается пьянкой. А ведь Шарманкин живет в одном доме с семьей Моисеевых, о которой писалось выше. Однаково

количество детей и одинаковая зарплата, но разные взгляды на жизнь.

В профилактике заболеваний большую роль играет разумное применение прививок. Прививки только тогда могут дать хороший результат, т. е. предохранить ребенка от заболевания, когда они проводятся своевременно.

Многие родители болеют душой за пропущенный день срока прививки. Большинство делают в назначенный срок без повторного приглашения. Но есть и такие, которые сознательно наносят вред детям, отказываются от прививок и делают их с запозданием, после неоднократного приглашения сестрой и врачом.

К счастью, таких матерей становится все меньше.

В. ИСУПОВА,
фельдшер детской поликлиники.

КПСС высоко несет великое знамя ленинизма

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

борьбы трудящихся, от поддержки национально-освободительного движения народов Азии, Африки, Латинской Америки.

«Для нас, советских коммунистов, сынов Октябрьской революции, — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — является аксиомой признание необходимости революционного преобразования капиталистического общества в социалистическое. Путь к социализму пролегает через пролетарскую революцию и установление диктатуры пролетариата. Что касается форм перехода к социализму, то, как указал XX съезд КПСС, они будут становиться все более раз-

нообразными».

Ошибочные взгляды руководителей Коммунистической партии Китая по коренным политическим и теоретическим вопросам современности неизменно связаны с их практической деятельностью, направленной на подрыв единства мирового социалистического лагеря и международного коммунистического движения. Китайские руководители попирают принципы пролетарского интернационализма, выступают с резкими выпадами против коммунистических партий и их руководителей, пытаются во многих партиях поддерживать фракционные группировки.

В своих нападках на КПСС и другие марксистско-ленинские партии руководители КПК особое место отводят югославскому

дело таким образом, будто трудности в коммунистическом движении вызваны улучшением отношений Советского Союза и других стран социализма с Югославией. Советские коммунисты, все братские партии знают, что между КПСС и СКЮ продолжают оставаться разногласия по ряду принципиальных идеологических вопросов. Но разве правильно на этом основании «отлучать» Югославию от социализма?

Период, прошедший после Московского совещания 1960 года, полностью подтвердил правильность выбранной на нем программы мирового коммунистического движения под знаменем Ленина, для сплочения стран мировой системы социализма, для действенной помощи всем народам, борющимся против колониализма и империализма.

Пленума ЦК КПСС, они категорически отвечают как беспочвенные и клеветнические нападки ЦК КПК на нашу партию и другие коммунистические партии. Вся наша партия, весь наш народ еще теснее сплачиваются вокруг ленинского Центрального Комитета партии, направляют всю свою энергию на осуществление величественной программы строительства коммунизма.

Верная революционным традициям, принципам пролетарского интернационализма, наша ленинская партия идет в первых рядах великой армии коммунистов. Она и впредь последовательно и неуклонно будет укреплять связи с братскими партиями, борясь за мир, национальную независимость, демократию и социализм, за полное торже-

ния коммунистической партии в Китайской Народной Республике.

За 40 600 тонн угля в сутки!

С самого начала организации шахты «Томусинская 1-2» существует участок заиловки. Вначале он был в ведении специального управления, затем передали шахте. Но участок не пользуется вниманием и заботой. Находится он на отшибе, и хозяйствский глаз очень редко заглядывает сюда. Поэтому здесь много беспорядков: часты аварии, простои, низка трудовая дисциплина, и, как следствие, производственный план не выполняется. Невыполнение плана, низкая производительность труда и низкая заработка подрывают заинтересованность в труде рабочих.

Обо всех этих наболевших вопросах работники участка заиловки решили поговорить на производственном собрании. Начальник участка т. Мителлштет доложил собранию о результатах работы за июнь. План выполнен только на 35 процентов. Такое положение не может, конечно, оставаться в дальнейшем.

Перестроить работу участка необходимо. Трудность заключается в том, что механизмы, имеющиеся на участке, работают уже по 6—9 лет. Запасных частей нет. Доставать их приходится различными обходными путями.

Администрация шахты не обращает внимания на нужды участка заиловки и не

По следам писем

Машинисту холодильных установок магазина № 50 орса треста «Томусауголь» Д. З. Никитенко было предложено временно поработать на базе № 4, так как там работали малоопытные работники. Никитенко согласился, но о том, что там ниже оплачивается работа, никто его не предупредил. Выяснилось лишь тогда, когда Д. Никитенко пришел в магазин за зарплатой, и ему почти ничего не причиталось.

Об этом он написал в редакцию. Его письмо разбирались на заседании местного комитета орса. Председатель местного комитета М. Колчев сообщил редакции:

«Факты подтвердились. Администрации орса треста «Томусауголь» решением месткома предложено тов. Никитенко восстановить и выплатить разницу в зарплатной плате».

В редакцию пришло письмо от Т. А. Межова, депутата городского Совета. Он сообщал, что население поселка Корай осталось без медицинской службы. Его письмо было направлено для принятия мер в горздравотдел. Вот что ответила нам заведующая горздравотделом т. Опекунова: «Все взрослое население п. Корай с 1 июля 1963 г. обслуживается горбольницей № 1, а дети — в детской поликлинике города».

Забыли о нуждах коллектива

оказывает ему помощи. Только этим можно объяснить тот факт, что в течение длительного времени коллектив не получает подшипников для моторов, труб, часто отключают электропитание.

Кроме того, много причин и внутренних. На участке работают 58 человек. Из них 3 коммуниста, одна комсомолка. Агитатора нет, ни один человек не знает какой вопрос обсуждался на июньском Пленуме, кто основной докладчик. На участке не проводятся лекции и беседы, тов. Мителлштет не ведет воспитательной работы среди коллектива рабочих. И это же, очевидно, ускользает из поля зрения секретаря парторганизации т. Толкачева.

Результатом такого отношения к политическому воспитанию кадров является низкая трудовая дисциплина и большая производственная аварийность. Так, на участке за последнее время произошло две крупных аварии с механизмами. Выяснилось, что в обоих случаях их работой управляли люди, не имеющие прав мотористов. Согласно правилам безопасности такие люди не должны допускаться к работе. Однако же

Стоит подумать

Прочитал я заметку «А мост все-таки надо ремонтировать», которая напечатана в городской газете за 10 июля. И сразу подумал: «Не только мост через Усу требует ремонта, но и мост через Томь в пос. Чебалсу — тоже». На ремонт только одного моста через Усу требуется 305 кубометров плахи для настила. Кроме того, нужны техника, рабочие. Причем рабочие будут заняты не один-два дня на ремонте. Вот все это взятое стоит дорого. А ремонты приходится проводить очень часто.

В. ЯКОВЛЕВ,
житель
ул. Логовой.

Брошюра с докладом Н. С. Хрущева

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру — «Марксизм-ленинизм — наше знамя, наше боевое оружие», содержащую текст речи товарища

Н. С. Хрущева на Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза 21 июня 1963 года.

Тираж брошюры — 750 тысяч экземпляров.

Ложные слезы Аграфены Павловны

В редакцию пришло письмо от пенсионерки Михайловой Аграфены Павловны. Неуверенным старческим и почерком Аграфена Павловна пишет жалобу на свою невестку Тамару Герасимовну Михайлова.

«Прошу редакцию пропечатать мою невестку, как она издавалась над свекровью Аграфеной...» и т. д.

Редакция направила письмо в местный комитет профсоюза больницы ст. Междуреченск, где работает «злая невестка» Тамара Герасимовна Михайлова.

И вот 8 июля в больнице собирают профсоюзное собрание. 24 медицинских

работника отвлеchenы от дела, чтобы разобраться в жалобе Аграфены Павловны. Пригласили сюда и жалобщицу. Председательствующий зачитывает письмо. Лица присутствующих досужевели, на них набежала тень горького недоумения.

В больнице Тамара Герасимовна работает с 1956 года. Медики ее знают, как человека вежливого, душевного, чуткого. И вдруг такое!

И вот коллектив начинает подробно разбираться с жалобой. И в конечном итоге выяснилось, что невестка, т. е. Тамара Ге-

НАШИ РАБКОРОВСКИЕ РЕЙДЫ

ПУСКОВАЯ СТРОЙКА ОТСТАЕТ

ПО СТАРИНКЕ

Бригаде Николая Больщакова поручена на хлебозаводе важная работа: сооружение полоза на 2 и 3 этажах. Доставка шлака, раствора и других необходимых материалов как следует не организована.

Все слесари работают в первую смену и занимаются устранением аварий. Профилактическая работа с механизмами не ведется. И если в начале второй смены нужен какой-то незначительный текущий ремонт, произвести его некому. Насосная простоявает и вторую, и третью смены. При наличии дежурного слесаря этого всегда можно было бы избежать.

На участке у мотористов не слесарных ключей, которые всегда необходимы в работе. Из-за неразворотности руководителей участка рабочие не получают положенной спецодежды и мыла.

Все рабочие трудятся на участке, по многу лет. Это уже сложившийся, дружный коллектив. Люди хотят работать, только нужно организовать дело так, чтобы были все условия для выполнения производственного плана.

Администрация и партийный комитет шахты не должны закрывать глаза на серьезные недостатки в работе участка заиловки.

О. МАКСИМИНА.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О БРАКОДЕЛАХ

Сейчас на строительстве хлебозавода заняты две бригады штукатуров. Бригады большие, штукатуры очень опытные, им только дадут фронт работы!

Но штукатурам здесь не где развернуться: они за-

нимаются ремонтом. До сих пор штукатуры из бригад Николая Литвинова и Алексея Гребенникова не могут довести до дела ни один откос оконного проема: еще не установлены подоконные доски. Что, разве это такое уж трудное дело?

И вот большинство членов бригады вместо того, чтобы вести облицовочные работы, таскают вручную бадью с раствором и шлаком. Бригада могла бы закончить свои работы значительно быстрее, если по настоящему была бы механизирована транспортировка материалов.

На такой механизации, когда бадью с раствором, которая подана лебедкой, двое рабочих несут на плечах к рабочему месту, далеко не уедешь.

Нужно было продумать более совершенный метод транспортировки. Часть случаев перебоев с подачей электроэнергии. Не всегда вовремя привозят строителям раствор.

Что заставило печников изменить свои обязательства? Дело в том, что неделю назад руководство Томского управления не смогло обеспечить звено пекарей подсобными рабочими. И пекари не работали целых 3 дня.

А потерянное время трудно наверстывать.

НУЖДЫ МОНТАЖНИКОВ

Много сложного оборудования установлено руками монтажников ШМУ-4.

Совсем недавно звено Дмитрия Паршина закончило монтаж расстоечных конвейеров. Нужно монтировать воздуховоды, но монтажники до сих пор не обеспечены необходимыми материалами: не хватает металлического листа Б-1,5 миллиметра. Не обеспечены полностью необходимыми материалами и бригада электромонтажников Александра Капустина, ведущая монтаж электроподстанции хлебозавода.

А как обстоит дело со снабжением монтажников кислородом? 16 июля не было у монтажников кислорода половину смены, 17 июля — до обеда.

Пусковая стройка — и без кислорода!

Убрать преграды на пути строителей! Тогда важнейший для города объект будет построен в срок!

Рейдовая бригада:
Д. ПАРШИН, монтажник ШМУ-4; Н. ЛИТВИНОВ, бригадир штукатуров; Н. СЕМЕНКОВ, И. КАМАЕВ, рабочие Томского управления; Евг. БАТХИН, работник редакции газеты «Знамя шахтера».



Эти три девушки — связисты участка «Промсвязьмонтаж». Варвара Шамшуркина, Клавдия Негонова и Эльвира Азаренко выполняют очень сложную и ответственную работу: радиофикации и телефонизируют новые дома.

Радиофикация и телефонизация всех новых домов 21, 26, 27 и 13 кварталов сделаны руками этих девушек. Совсем недавно В. Шамшуркина, К. Негонова, Э. Азаренко и их подруги досрочно закончили работы по монтажу радио и телефонных линий в здании новой школы, которая строится на 13 квартале.

На снимке: работники участка «Промсвязьмонтаж» Варвара Шамшуркина, Клавдия Негонова и Эльвира Азаренко.

Фото Евг. Батхина.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
19 июля 1963 г. 3 стр.

БЕСЕДЫ С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ДОРОГА К РЕШЕНИЮ ВОПРОСА ОТКРЫТА

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев имел 15 июля встречу с заместителем государственного секретаря США А. Гарриманом и английским министром лордом Хэйлшем. Участники встречи обменялись мнениями по вопросам, связанным с прекращением ядерных испытаний, и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес. 16 июля обсуждение было продолжено с министром иностранных дел А. Громыко. Проблема запрещения ядерных испытаний не нова. Она обсуждалась уже ряд лет. Ею занимаются Комитет 18-ти стран по разоружению, заседающий в Женеве с перерывами уже больше года. Однако соглашение до сих пор не достигнуто, и это тревожит все человечество.

Почему не сдвигается с мертвой точки столь нарашивший вопрос? СССР уже много лет назад высказался за то, чтобы ядерные испытания были прекращены раз и навсегда. Если бы дело зависело только от Москвы, то договор о прекращении на вечные времена всех ядерных испытаний, в какой бы среде они ни проводились — в атмосфере, в космосе, под водой или под землей — давно был бы подписан. Но ведь доброй воли однотако Советского Союза недостаточно. Нужно согласие и других ядерных держав. А вот с их стороны такой доброй воли до сих пор проявлено не было. Правительство Франции, возглавляемое де Голлем, открыто заявило, что оно вообще не хочет разговаривать на эту тему. Что касается США и Англии, то на словах они признают необходимость положить конец ядерным испытаниям, участвуют в переговорах в Комитете 18-ти

Уборка зерновых в Польше

ВАРШАВА. Необыкновенно жаркая погода в Польше ускорила созревание зерновых. В стране началась комбеница. На поля вышло бо-

лее 72 тыс. тракторов. На уборке урожая в государственных сельских хозяйствах занято 3100 зерновых комбайнов. (ТАСС).

В борьбу включились миллионы

РИМ. Миллионы тружеников Италии вышли 11 июля на улицы городов и сел страны, чтобы продемонстрировать свою волю к борьбе за проведение всеобщей аграрной реформы и ликвидацию помещичьего землевладения. Крестьянские митинги и демонстрации состоялись во всех без исключения областях Италии по инициативе профсоюзов, объявивших «День борьбы за землю».

Грандиозная демонстрация крестьян-землевладельцев, использующих и батраков состоялась в окрестностях города Болонья. Колонна демонстрантов с красными флагами и плака-

тами, на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН, на деле же они всячески тормозят соглашение, прямо-таки изощряются в придумывании всяких предлогов, чтобы от него увиливнуть. Именно они искусственно превратили в тяжелое препятствие вопрос о том, как проверять выполнение соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Препятствие это надуманное. Государства имеют в своем распоряжении такие приборы, которые немедленно засекут ядерный взрыв любой силы, даже очень незначительный и в любой среде. Чтобы сделать проверку еще более надежной, можно установить на территории ядерных держав известное число автоматических сейсмических станций. Советский Союз согласен и на это. Однако западные державы упорно настаивают на том, что для контроля за прекращением испытаний нужны ядерные международные инспекции.

Раньше они относили это требование ко всем ядерным взрывам, а теперь только к подземным. Но как показала практика и как установили ученые, в том числе многие видные американские и английские сейсмологи, все подземные взрывы могут быть обнаружены национальными средствами.

Почему же в таком случае западные державы настаивают на инспекциях? Дело тут ясное: они хотят получить под видом контроля за прекращением ядерных испытаний возможность проводить разведывательную работу на советской территории. На переговорах, происходивших до сих пор, они с прежним упорством твердили одно и то же: согласись хотя бы на самое малое число инспекций, и до-

говор будет подписан. Советский Союз, желая облегчить соглашение, прямо-таки изощряется в придумывании всяких предлогов, чтобы от него увиливнуть. Именно они искусственно превратили в тяжелое препятствие вопрос о том, как проверять выполнение соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Препятствие это надуманное. Государства имеют в своем распоряжении такие приборы, которые немедленно засекут ядерный взрыв любой силы, даже очень незначительный и в любой среде. Чтобы сделать проверку еще более надежной, можно установить на территории ядерных держав известное число автоматических сейсмических станций. Советский Союз согласен и на это. Однако западные державы упорно настаивают на том, что для контроля за прекращением испытаний нужны ядерные международные инспекции.

Чтобы вывести переговоры из тупика, Советский Союз предпринял новую инициативу. О ней сказал 2 июля в своей речи в Берлине Н. С. Хрущев. Поскольку западные державы препятствуют соглашению о прекращении всех испытаний, Советское правительство предложило уже теперь сделать еще один крупный шаг к разрядке

международной напряженности, а именно: заключить пакт о ненападении между двумя основными военными группировками государств: странами Атлантического блока НАТО и странами Варшавского договора.

Эти советские предложения очень хорошо обсуждаются и обсуждаются во всем мире. Что касается вопроса о прекращении испытаний, то буржуазные обозреватели признают, что СССР пошел тут навстречу западным державам и что перспектива соглашения, безусловно, реальна.

Такое соглашение было бы полезным в том смысле, что оно устранило бы угрозу заражения атмосферы осадками, опасными для здоровья людей, улучшилась бы международная обстановка. Но оно не решает всех задач прекращения гонок ядерных вооружений и ослабления угрозы термоядерной войны. Поэтому Советское правительство предложило уже теперь сделать еще один

шаг к разрядке международной напряженности, а именно: заключить пакт о ненападении между двумя основными военными группировками государств: странами Атлантического блока НАТО и странами Варшавского договора.

Однако со страниц буржуазной печати раздаются и другие голоса. Например, начальники штабов вооруженных сил США выступили против заключения соглашения с СССР о прекращении ядерных испытаний. Сторонникам «холодной войны» не нравится и пакт о ненападении. Особенно всполошились западногер-

манские милитаристы и реваншисты. Их газеты занялись изысканием всяких возражений. Еще бы, они как черт ладана боятся любого шага, который увеличил бы доверие между Западом и Востоком! Но не все на западе солидарны с Бонном. Даже некоторые буржуазные политики и журналисты рассуждают так: «Ведь участники НАТО все время кричат о том, что блок этот оборонительный, какие же у него могут быть основания отвергать пакт о ненападении?»

Посмотрим, возьмут ли верх такие трезвые мысли. Если победит здравый смысл и запад согласится подписать договор о прекращении ядерных испытаний, пакт о ненападении между странами НАТО и странами — участниками Варшавского договора, международная атмосфера заметно оздоровится.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

НОВОЕ О ПРИЁМЕ В ОБЩЕСТВО

Массовое увлечение охотой и рыболовкой неслучайно. Ведь это один из самых увлекательных и здоровых видов спорта, воспитывающих наблюдательность, находчивость, выносливость и приспособляемость ко всяким неожиданностям и затруднениям. Все это важно в жизни для каждого из нас, тем более для молодого человека.

С 1963 года с утверждением вторым Всероссийским съездом охотников и рыболовов нового устава значительно повышены требования к вновь вступающим в члены общества. Индивидуальная проверка теперь обязательна для каждого отдельного члена общества. Правление общества охотников должно знать о его культурном поведении, любви к природе, знаниях законов об охране природы, обязательная сдача охотминимума и взаимопоручительство коллектива и отдельных членов общества. В то же время предусмотрено прежнее положение, ограничивающее вступление в члены общества молодежи, не достигшей 18-ти лет.

При вступлении в общество юноша уплачивает только стоимость охотбилета 25 копеек и ежегодную госпошлину в размере 1 рубль.

Д. АЛЕКСЕЕВ,
член правления
городского общества
охотников и рыболовов.

Зам. редактора
И. П. ЗЕКОВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

19 июля

Художественный фильм

ГОДЫ МОЛОДЫЕ

Сеансы: в 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50. Дело будет слушаться в народном суде г. Междуреченска.

Клепиков Александр Иванович, проживающий в г. Междуреченске, ул. Маяковского, дом 27, возбуждает дело о разводе с Клепиковой Анной Васильевной, проживающей в Ленинградской области, г. Луга, ул. Наглотова, дом № 11.

Шилкова Юлия Дмитриевна, проживающая в г. Мысках, Притомский поселок, ул. Мира, дом 2, кв. 26, возбуждает дело о разводе с Шилковым Геннадием Александровичем, проживающим в Новокузнецке, Антоновская площадка, улица Мира, дом 2, кв. 80.

Дело будет слушаться в народном суде г. Мысков.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томск), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томск), культуры, быта и писем труда — 0-75 два звонка (через Томск), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томск).